



有的免费,有的举办书画展、迎春花展,有的推出民俗表演……

## 扬州景区“百花齐放”款待八方客

春节期间,扬州瘦西湖景区、运河三湾风景区、茱萸湾景区、凤凰岛湿地公园、宋夹城、个园、何园、唐子城等景点,航空馆、科技馆等场馆“百花齐放”,用春天美丽的景色、精彩的活动,吸引了大批游客和就地过年的坚守者们。

庄剑翔

春节期间,扬州市文化广电和旅游局创新推出了“来好地方,过扬式年”新年特别策划活动,分为“景区里过大年”“非遗伴你过大年”“书香陪你过大年”“博物馆里过大年”等八个系列。

春暖花开,扬州瘦西湖湖上梅林赏梅季绚丽开启,游人络绎不绝。宫粉、绿萼、玉蝶、朱砂等数十种、近万株梅花遍布湖畔,竞相争艳。不少市民、游客带着家人徜徉梅林间。同时,瘦西湖景区推出以“牛气过新年,福满瘦西湖”为主题的2021年春节游园活动,包括梅林探春、“翰墨咏梅”扬州市美协中国画名家邀请展、迎春花展、琴音贺岁等,邀请宾客一起在“好地方”行大运,过新年。

个园以民俗表演为特色,推出

福星财神送福瑞、金牛献瑞、千秋粉黛非遗文化演出等9大春节活动,套圈圈、滚铁环、打陀螺、甩大绳……让人们感受不一样的年味。

何园推出了“不忘初心,回眸儿时记忆”活动,让人们在老游戏中感受年味。

唐子城举办了“花灯迎春”花灯展、着汉服、赏花灯、投壶等民俗活动。

茱萸湾景区推出“动物过大年”系列活动,刚过完“百露”的三只小老虎、国宝大熊猫,来自南非的“网红”长颈鹿陪市民、游客一起过大年。

此外,宋夹城、运河三湾风景区也成为市民、留扬过年的人群旅游、休闲的主要“打卡地”。

辛丑牛年春节,扬州凤凰岛湿

地公园景区推出了为期10天的免费游玩活动,改造换新后的新景区成为扬州周边游的“新宠”景区。扬州市周边地区、企业未返乡人员以及许多本地市民来到凤凰岛湿地公园,在运河之堤享受远离喧嚣的康养假日。截至2月17日下午3点,凤凰岛湿地公园景区接待来访旅客约7.6万人次,生态科技新城各景点接待来访旅客总人数超10万人,创下近年来的访客量新高。

为了营造更好的节日气氛,迎接开馆后的首个春节假期,扬州航空馆分期举行了“空中看扬州”“春节福娃”等一系列活动。

扬州科技馆则为广大青少年带来丰富多彩的科学盛宴,带领游客共同体验了一个具有“科技味”的春节假期。



### 画说泰州

2月18日是雨水节气,泰州市农民抢抓农时开展农业生产,田间地头一派繁忙劳作的景象。图为村民在泰州市海陵区苏陈镇前窰村甜瓜种植基地对甜瓜幼苗进行管护。

汤德宏 徐小洪 毛晓华 摄影报道

## 共享线上线下“文化宴席” 外地员工泰州就地过年多姿多彩

打开网络,参与新春特色活动;就近出游,体味独特人文风情……春节期间,泰州市各级宣传文化部门在做好疫情防控的基础上,围绕“建党百年”“弘扬优秀传统文化”等主题,组织开展丰富多彩线上、线下文化活动,让广大留泰过年的外地员工度过一个喜庆祥和的文化年。

沈杰 唐旭 毛晓华

2月13日大年初二下午,来自全国各地的150多名在泰州务工、就地过年的少数民族同胞在导游的带领下,游览了凤城河景区。

据悉,该活动是泰州凤城河风景区联合泰州市公安局海陵分局“石榴籽工作室”开展的“百籽享民俗”新春游园活动,让留在泰州过年的少数民族兄弟姐妹感受“民族大家庭”的团圆,体验泰州的新春民俗和浓浓年味。

为鼓励企业外地员工留泰过年,让他们在泰州度过一个欢乐祥和的春节,春节假期期间,泰州市文旅集团下属的凤城河多景点对留泰过年的外地人员免费开放。

哈萨克族的阿依江来泰州打工才两个多月。她说,今年,是她第

一次在外地过年,也是第一次真正游玩泰州,感谢有丰富多彩的活动,让这个年过得很温暖、有意义。

据石榴籽工作室民警魏晓辉介绍,泰州海陵区有维吾尔族、哈萨克族、回族等29个少数民族的2000多名群众在这里工作生活。组织新春游园活动,让“就地过年”的少数民族同胞感受“家”的温暖,在游览美景的同时了解泰州历史和文化,增加他们在泰州的获得感和幸福感。

此外,博物馆、图书馆、美术馆、文化馆等公共文化场馆坚持春节期间“不打烊”,在严格落实室内场馆扫码、测温、戴口罩等要求的同时,推出丰富多彩的文化大餐。

在线上,今年泰州全市各地的

文化活动创意十足,整合了一批优秀地方春晚、音乐舞蹈、非遗展示、绘画书法摄影等音视频资源,策划了一批阅读推广、艺术普及、展览展示、传统戏剧、曲艺、民俗等线上文化活动,拍摄了一批传统戏剧、非遗、手工艺品、特色农产品、特色乡村旅游景点等乡土文化视频,并通过相关平台推送,让大家足不出户过足了“文化瘾”。

泰州市文化馆线上线下各种展览接连不断。通过微信公众号和公共文化云平台,举办了“群芳竞艳迎春”泰州市优秀群众文艺作品云展播,推出“我们的中国梦”——文化进万家新年线上展览。截至2月17日11:30,共计十多万人次共享线上文化年。

## 就地过年的大学生手织围巾寄给母亲

近日,在扬州工业职业技术学院的宿舍里,老家在河北石家庄的商学院大二学生周昕冉兴奋地和母亲视频聊天,她的母亲十分开心地将围巾戴好,向女儿展示着“买家秀”。

“今年春节因为疫情影响无法返乡过年,可正月里又是妈妈的生日。”周昕冉从寒假开始就一直在为母亲挑选生日礼物,但一直找不到合适的,辅导员朱梦纤老师得知此事,帮助周昕冉一起想办法,“我们想了好多方案,最终决定手织围巾。”在朱老师的帮

助下,周昕冉耗时近两周,终于亲手将围巾织好。伴随围巾一起送达河北家中的,还有一封周昕冉手写的家书,家书中,周昕冉写道:“在这里有学校老师们的关心、有同学的陪伴、有阿姨的照顾,感觉很温暖,爸妈不用担心,我在扬州挺好的。”

据商学院党总支书记钱俊介绍,今年春节,扬州工业职业技术学院商学院两名河北籍学生无法返乡过年,学院为其送上新春礼包的同时,引导学生给家人写一封家书,遥寄思念。 余跃 顾潇

## 3岁女童独自“逛街”,民警帮她找到家人

2月12日,农历大年初一下午,泰州兴化市公安局昌荣派出所接热心群众王某报警,称在昌荣镇大街某家具厂门口发现一名3岁左右女童独自一人在大街上行走,非常危险。昌荣派出所民警胡东旭立即赶赴现场处置。女童年纪太小,无法说出自己的姓名,也不知父母姓名及家庭住址。胡

东旭一方面充分发挥“大数据”的优势追寻女童的行走轨迹,同时通过社区网格员寻找有价值的线索;另一方面对附近沿街商铺逐一问询,最终找到她的爷爷。

经了解,女童叫小羽,当天只有她和爷爷在家。在爷爷午休时,小羽偷偷独自溜出了家。

周志辉 毛晓华

## 老汉驾车坠河,警民“搭桥”救他上岸

2月15日晚,在扬州市江都区樊川镇出现惊险一幕,一名65岁的老汉驾驶四轮电动车不幸翻入河中,老汉被困,随时都可能发生意外。樊川交警中队民警吴逸等人接到报警后迅速赶到现场。吴逸看到,老人离岸边约有2米左右,同时,他从村民言语中得知,河中央最深处达2米多,河岸又非常陡,为安全起见,他和村民商量

后,决定找一块长木板搭桥让老人上岸。

在村民的帮助下,吴逸将木板轻轻地放入水中向老人身边推进,最终将木板搭在了车身上,吴逸死死压住木板,让老人踩着木板上岸。随后,民警立即用警车将老人送回家换衣服。2月16日一大早,民警调来铲车,将落水车辆打捞上岸。 赵璐璐 尹俊 顾潇

## 泰州3个文旅产业项目入选“省重点”

江苏省文化和旅游厅日前公布2021年全省重点文化和旅游产业项目,泰州2个竣工项目和1个在建项目入选。分别为泰兴长江生态廊道及拓展区乡村旅游建设、兴化沙沟镇渔文化旅游风情小镇和泰兴黄桥琴韵小镇项目。

泰兴沿江生态廊道长约12公里,分为生态产业融合区、生态田园区、生态人文体验区来建设,沿线的拓展区开展道路建设、河道生态改造、高标准农田建设、乡村旅游配套服务项目等建设。

兴化沙沟镇渔文化旅游风情

小镇规划总面积317万平方米,打造江苏省渔文化旅游风情小镇。主要包括:观赏鱼游览中心、古法捕捞十八帮渔文化体验馆、风情渔港、渔需老街、鱼市口文化休闲广场、米仓客栈、外婆桥、石梁桥改建、小镇客厅综合体等。

在建的泰兴黄桥琴韵小镇规划面积为307万平方米,位于黄桥新城、古镇、经济开发区接合部,核心区面积132万平方米,重点建设“一湖一厅两片”,即音乐湖、小镇客厅、乐器产业集聚区和琴韵文化拓展区。 毛晓华

## 扬州开发区法院开展冬日集中执行行动

近日,扬州经济技术开发区法院开展涉金融案件集中执行专项行动。

行动前,开发区法院制订详细工作方案,会同申请执行人扬州农村商业银行工作人员,对所涉案件进行仔细梳理、分析研判,重点排查长期恶意躲债、小标的拒不执行、长年在外未归的涉案

人员,确保雷霆手段、精准发力。

行动开始,开发区法院23名执行干警兵分两路出发,奔赴六个乡镇开展集中执行行动,现代快报记者了解到,此次专项行动共拘传6人,4名被执行人当场履行全部或部分款项,成功执结涉金融案件3件,累计执行到位金额15万余元。 王帅 庄剑翔